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APYI'N KOJMOKBHUJYM N3 MATEMATHUKE

Nme u npe3ume

(6) Kopucrehu tabnuity, ckunupatu rpaduk dyakmje f(x)

1. Hara je dpynkuja f(x)
(a) [TommynuTH Tabnuy:

Cwmep:
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(B) @yHK1Mja f je HUTH TapHa
HUTH HETapHa.

(=1)"(n+1)
371

as =

x%+43x
3 x2-x-12"

3+5n2
n+n?’

(0) dynkuuja f je HenmapHa.

2 =

(a) ®ynknwmja f je mapHa.
3 + 5n?

lim
n-oo N+n

a =

2. Jlara je pynkmmja f(x) = 1+ 3x2 — x*. 3a0KkpyuTH CIIOBO MCIPEJT TAYHOT OJTOBOPA.

3. Hahu npBu u Tpehu wiaH HA3a YHjH j€ OIIITH WIAH Ay,

4. Hahu rpannyHy BpeIHOCT HU3A A, =
5. M3pauyHaTtu rpaHUuHy BpeaHoCT lim,.,_



6. Axo je f(x) = 0,001x> — 0,02x3, nahu npeu u3Box f' u Apyru u3Box f .
fx) =
£ =

7. Hahu npeu u3Box dpynkmmje:  (a) g(t) = it ©) f(x) = (3x% — 5x)e*.

In

@ g'(t) =

©) f'(x) =

8. CmeHoM t = cos x pemntn unTerpai | cos3x sinx dx.

9. MeTonoM napuujanne uaTerpanuje pemmru uarerpan [ x*Inx dx. Ysetn na je u = Inx u dv = x*dx.

10. U3Bon dyHkimje f y Tauku x = a obernexasa ce ca f'(a) u nepunuiie ce Ha cnenehyn HaYKH!

fla+h) —f(a)
h

"(a) = lim
f() h—-0
5x
1+4x2

(a) Kopucrehu oBy nedununujy, Hahu npsu u3zsoq pyuknmje f(x) = y Tauku a = 2.

53;2 y Tauku (2,2).

(6) Kopucrehu neo (a), nahu jennaunny tanrente kpuse f(x) = m

3-2x
5x+1

11. Hahwu npeu u3Boj dyukimje f(x) =

3 — Zx)'

fie) = (5x+ 1




APYI'N KOJOKBUJYM U3 MATEMATHUKE - K/bYU
18. janyap 2024. ronune

Nme u npe3ume bp. unaekca

Cwmep: 3HP 3XKC 30I1

3AI[AHI/I Bp. noena: /25

1. [lara je pynxumja f(x) = Vx.
(a) [TommynuTH Tabnuy:

)
w
N

X
f(x) 0 1

(6) Kopucrehn Tabmuy, ckunupatu rpadux gynxmuje f(x) = vx.
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2. Jlara je pynkmmja f(x) = 1+ 3x2 — x*. 3a0KkpyuTH CIIOBO MCIPEJT TAYHOT OJTOBOPA.

yHKqua f je mapHa. (0) ®ynkumja f je HemapHa. (B) @yHK1Mja f je HUTH TapHa
HUTH HETapHa.

f(=x) =14+ 3(—x)? = (—x)* =1+ 3x% —x* = f(x) - lowro je f(—x) = f(x), dyHK. f je napHa.

_1\n
3. Hahwm nipBu 1 Tpehn wiaH HU3a YHjH je ONINTH WIaH a,, = Dl 1)3,(:”1)
DA+ 2 _CDG+D 4
o=t 2 SR SR 7
2
4. Hahu rpaHn4Hy BpeJHOCT HU3A A, = 3n++5:2 .
3 3 . 3
Csysme_ w(S+pz) S+ lm (S+7) s
iy S =i = i R
n—-oo -0 o - - - i —
n (1+n) T+o Tlllfc}o(l-l_n)

. x?%+3x
5. U3padynaTtu rpaHnyHy BpemHOCT lim,_,_5; PR

1+ /(1?2 -4-1-(-12) 1++v49 1%7

2-1 2 2
x2—x—12=a(x —x)(x—x;), x*—x—-12=(x+3)(x—4)

x2—x—-12=0,a=1,b=—-1,c = —12, X1p =

, X1 =-3,x,=4

i x% + 3x . x(x + 3) . x -3 3
o5 x? —x 12 o (x+3)(x—4) xosx—4 —3-4 7




6. Axo je f(x) = 0,001x> — 0,02x3, nahu npeu u3Box f' u Apyru u3Box f .
f'(x) = (0,001x°> — 0,02x3)" = (0,001x°)" — (0,02x3)" = 0,001 - 5x* — 0,02 - 3x2 = 0,005x* — 0,06x?

f"(x) = (0,005x* — 0,06x%)" = (0,005x*)" — (0,06x2)" = 0,005 - 4x3 — 0,06 - 2x = 0,02x3 — 0,12x

7. Hahu nipeu u3Box dyuknmje: (a) g(t) = ﬁ ©) f(x) = (3x? — 5x)e*.
1
o (1 '_1’-lnt—1-(lnt)’__ t 1
@ g'(®) = (m) = (nt)? = TnoZ . tino)?

(6) f'(x) = [(3x? — 5x)e*]’ = (3x% — 5x)’e* + (3x? — 5x)(e*)’ = (6x — 5)e* + (3x%? — 5x)e* =
= [(6x —5) + (3x% — 5x)]e* = (3x%2 + x — 5)e*

8. CmeHoM t = cos x pemutu unTerpai | cos3x sinx dx.

Cmena: t = cosx — dt = (cosx)'dx — dt = —sinx dx - sinx dx = —dt

1 1
fcos3xsinxdx= —Jt3dt= —Zt4+C = —Zcos4x+C

9. Metonom mapiiyjajiHe UHTETpalnje PeIuTH HHTerpal f x*Inx dx. Y3eru na jeu=Inxudv = xtdx.

1 4 1
u=lnx—>du=;dx, dv=xdx—>v=§x
1 1 1 1 1 1 1 x> 1 1
fx4lnxdx=§x51nx—f§x5-;dx:§x51nx—§fx4dx=§x51nx—§-€+C=gx51nx—£x5+C

10. U3Bon dyukimje f y Tauku x = a obesnexasa ce ca f'(a) u nepunuiie ce Ha cnegehn HaYKH!

fla+h) - f(a)
h

f'(@) =lim

(a) Kopucrehu oBy nedununujy, Hahu npsu uzsoq pyuknuje f(x) = 145_22 y Tayku a = 2.
@B —f@) 52+h)  5-2 5h + 10 5
+ — 2 2 -
£1(2) = lim L f@R)_ L 1+@+R? 1+42° . T+4+ah+h?
h—-0 h—0 h h—0 h

5h+ 10 — 2(h® + 4h + 5)

) W2+ 4h+5 ) —2h? —3h ) h(—2h —3) ) —2h—3 3

oo h no0h(hZ + 4h+5) hooh(h2+4h+5) hooh?+4h+5 5
(6) Kopucrehu neo (a), nahu jennaunny tanrente kpuse f(x) = 1?;2 y Tauku (2,2).
Jennauwmna tanrente: y = kx +n, k= f'(2) = —g, y = —gx + n.
Tauka (2,2) npumaga TAaHTEHTH, Ta je 2 = —% 24+ n= —g +n ->n= %.

3 16
JennaunHa TaHreHTE: Y = —oX + =
3-2x

11. Hahwu npeu usBox ¢pyukuumje f(x) = ey

(3 - Zx)' _B-2x)(5x+1)-B-20)(5x+1) -2(5x+1)—-3-2x)-5

e =1 (5x + 1)2 (5x +1)

—10x—2—15+10x_ 17
(5x + 1)2 ~ (5x + 1)2




